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L — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

21 Temmuz 1983 Perşembe 

O : 1 

İki dfiurum yapılan bu birleşimde : 
ıKültür ve Tabiat Varlıklarım Koruma (1/516) (S. 

Sayısı : $20) ve, 

18.2.1982 Tarihli ve 2761 sayılı 1983 Malî Yılı 
Bütçe Kanununa Bağlı Cetvellerde Değişiklik Yapıl­
ması Hakkında (1/541) (S. Sayısı : 621) 

Kanun tasarıları ile; 
8.6.1949 Tarihli ve 5434 Sayılı Türkiye Cumhuri­

yeti Emekli Sandığı Kanununa (Bir Ek Madde Eklen­
mesi Hakkında Kanun Teklifi, (2/123) (S. Sayısı: 593 
ve 593'e 1 inci Ek); 

Kabul edildi. 

öğrencilerle llgiili Bazı Basılı Evrakın Millî Eğitim 
Bakanlığınca Hazırlanması, Bastırılması ve Satılması 
Hakkında Kanun Tasarısının (1/537) (S. Sayısı : 619) 
tümü üzerindeki görüşmeler tamamlanarak yürürlük 
maddelerine ikadar kabul edildi; bir geçici madde ila­
vesi hakkındaki teklifin Komisyonda incelenmesi için 
tasarı Komisyona geri verildi. 

Gelecek toplantının yapılacağı gün ve saatin son­
radan tespit edileceği belirtilerek birleşime saat 19.15' 
te son verildi. 

Necip TORUMTAY 
Orgeneral 
Milfi Güvenlik Konseyi 
Genel Sekreteri 

»•-«« 

BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati : 14.30ı 

BAŞKAN : Kenan EVREN (Cumhurbaşkanı, ve Millî GüvenUk Konseyi Başkam) 
ÜYELER : Orgeneral Nurettin ERSİN (Genelkurmay Bsışkanı ve Millî Güvenlik Konseyi Üyesi) 

Oramiral Nejat TÜMER (Dz. K. K. ve Millî Güvenlik Konseyi Üyesi) 
Orgeneral Tahsin ŞAHtNKAYA (Hv. K. K. ve Millî GüvenUk Konseyi Üyesi) 

Orgeneral Sedat CELASUN (J. Gn. K. ve MiHî Güvenlik Konseyi Üyesi) 

BAŞKAN — Millî Güvenlik Konseyinin 154 üncü Birleişminî açıyorum. 

II. — KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ 

/.. — Öğrencilerle İlgili Bazı Basılı Evrakın Millî 
Eğitim Bakanlığınca Hazırlanması, Bastırılması ve Sa­
tılması Hakkında Kanun Tasarısının Danışma Mecli­
since Kabul Olunan Metni ve Millî Güvenlik Kon­
seyi İhtisas Komisyonu Raporu. (D. Meclisi : 1/643; 
M. G. Konseyi : 1/537) (D. Meclisi S. Sayısı : 373; 
M. G. Konseyi S. Sayısı : 619 ve 619'a 1 inci ek) (1) 

BAŞKAN — Gündemimizin birinci sırasındaki 
Öğrencilerle İlgili Bazı Basılı Evrakın Millî Eğitim 
Bakanlığınca Hazırlanması, Bastırılması ve Satılması 

(1) 619 S. Sayılı basmayazı 21.7.1983 tarihli 
153 üncü Birleşim tutanağına, 619'a 1 inci Ek S, Sa­
yılı basmayazı bu tutanağa eklidir., 

Hakkında Kanun Tasarısı, bildiğiniz gibi, geçen bir­
leşim gündeminde 619 sıra sayısı ile yer almış ve 7 
nci maddeye kadar kabul edilmişti. Ancak 3 üncü 
maddenin uygulanması ile ilgili olarak 6 ncı mad­
deden sonra geçici bir madde ilavesi gerektiğinden, 
tasarının diğer maddeleri Komisyona iade edilmişti. 

Komisyonun bu konuda hazırladığı rapor ve me­
tin 619'a 1 inci ek sıra sayısı ile basılıp dağıtılmıştır. 

İhtisas Komisyonu Sözcüsü ve Bakanlık temsil­
cileri yerlerini aldılar. 

Komisyonun hazırlamış olduğu raporu okutuyo­
rum : 
MİLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

«Öğrencilerle İlgili Bazı Basılı Evrakın Millî Eği­
tim Bakanlığınca Hazırlanması, Bastırılması ve Satıl-
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ması Hakkında Kanun Tasarısı», 21 Temmuz 1983 ı 
tarihli Millî Güvenlik Konseyi Birleşiminde görüşül- I 
müş, ancak Tasarının 3 üncü maddesinde yazık olan 
bazı basılı evrakı ellerinde bulunduran vatandaşların I 
zarar görmemesi için uygun bir hüküm düzenlemek 1 
üzere, Tasarı Komisyona iade edilmiştir. I 

Komisyonda yapılan görüşmede, Tasarının 3 ün- I 
üncü maddesinde belirlenen basılı evrakı ellerinde bu- I 
lunduran vatandaşların zarar görmelerini önlemek ve 
Millî Eğitim Bakanlığınca müsaade edilen bazı ba­
sılı evrakın belirli bir süre Bakanlık dışındaki kuru- I 
luşlarca basılıp satılmasına imkân sağlamak üzere ili­
şikte teklif edilen geçici maddenin Tasarıya ilave edil- I 
jmesi, Komisyonumuzca uygun mütalaa edilmiştir. 

Millî Güvenlik Konseyinin onayına arz olunur. 

Komisyon Başkanı Üye 
Cumhur EVCİL Ahmet ÖZTEKER 

Tuğgeneral Kur. Yb, 

Üye 
Bahir SORGUÇ 

M.E.B.lığı Müsteşarı 

BAŞKAN — Geçici maddeyi okutuyorum : j 
Öğrencilerle İlgili Bazı Basılı Evrakın Millî Eğitim 
Bakanlığınca Hazırlanması, Bastırılması ve Satılması I 

Hakkında Kanun Tasarısı I 
GEÇİCİ MADDE — Bu Kanunun 3 üncü mad­

desinde yazılı basılı evrakı ellerinde bulunduranlar, 
bunların cins ve miktarını 1 Ekim 1983 tarihine ka- I 
dar, Millî Eğitim Bakanlığına bildirirler. I 

Millî Eğitim Bakanlığı her yıl en geç Ekim ayın­
da, bir eğitim - öğretim yılı içinde hangi basılı evra­
kın Bakanlıkça veya diğer kurum ve kuruluşlarca I 
veya gerçek kişilerce basılıp satılabileceğini veya satın I 
alınabileceğini yayımlar. Ancak bu süre 1 Ekim 1988 
tarihini aşamaz. 

BAŞKAN — Demek ki beş seneye ihtiyacınız var, I 
hepsini basamıyorsunuz; Sayın Bakan geçen birleşim- I 
de de öyle söylemişti? I 

BAHİR SORGUÇ (İhtisas Komisyonu Üyesi -
Millî Eğitim Bakanlığı Temsilcisi) — Yüz küsur mad- I 
de, onun için birden basmamız mümkün değiL 

BAŞKAN — Peki, «... ellerinde bulunduranlar, I 
bunların cins ve miktarını 1 Ekim 1983 tarihine ka­
dar, Millî Eğitim Bakanlığına bildirirler» dedik. Bun- I 
dan sonrakiler ise şöyle olacak : Millî Eğitim Bakan- I 
lığı ihtiyaçlarını her yıl en geç Ekim ayında yayım- [ 
layarak bildirecek ve bu ihtiyaca göre de dışarda bas- I 
tırabilecektir. 1 

ı Bu sene için yalnız 1 Ekimde ellerinde ne varsa 
I bildirecekler, ona göre Millî Eğitim Bakanlığı da 

onları kullanma çarelerini arayacak. 

TUĞGENERAL CUMHUR EVCİL (İhtisas Ko-
I misyonu Başkanı) — Evet Sayın Cumhurbaşkanım, 
I «en geç Ekim ayı içinde» diye belirledik. 1983 Ekim 
I ayında yayımlarken bunları dikkate alacak ve falan 
j yerde bir matbaada eğer şu kadar dosya varsa, o 

dosyayı kendisi basmayacak, oradan alınmasını ön-
I görecek. Bundan sonra da beş yıl içinde, 1988 yılına 

kadar, Millî Eğitim Bakanlığı veya Millî Eğitim Vakfı 
j içinde bastırılması planlanacak ve ondan sonra ar-ı 

tık diğer kuruluşlarda bastırtmayacak. 
BAŞKAN — Bu sefer, «nasıl olsa - 1 Ekime kadar 

I vakit var» deyip, bastırıp bildirmesinler; öyle olursa 
ellerinde kalır. 

TUĞGENERAL CUMHUR EVCİL (İhtisas Ko. 
misyonu Başkanı)* — Fakat bir plan yapılacağı için, 
ellerinde kalırsa onu önümüzdeki yıllarda kullanma; 

I imkânı aranacak. 

I Sayın Cumhurbaşkanım, süreyi daha kısa alsaydık 
I bu takdirde de kanunun duyurulması -Ağustos, Eylül; 
I zaten şurada iki ay kaldı- zor olurdu. 

BAŞKAN — Millî Eğitim Bakanlığı bunu bildirdi 
I diye almaya da mecbur değildir. 

TUĞGENERAL CUMHUR EVCİL (İhtisas Ko-
I misyonu 'Başkanı) — öyle bir kayıt yok zaten efen-ı 
I dim. 
I BAŞKAN — Yok ama, buraya öyle bir (kayıt 
I koyalım. 

TUĞGENERAL CUMHUR EVCİL (İhtisas Ko< 
I misyonu Başkanı) — Aslında bu konuyu Sayın Ba­

kanımızla tartıştık, seçenekler her zaman Bakanlığın 
I elinde olduğu için böyle bir mecburiyet koymadık. 
I BAŞKAN — Madde, «bunların cins ve miktarım 

1 Ekim 1983 tarihine kadar, Millî Eğitim Bakanlığına 
bildirirler» diyor. Satın alır mı, almaz mı, bunlara ait 

I bir kayıt yok. 

ORGENERAL TAHSİN ŞAHİNKAYA — Za^ 
I ten ellerinde var ya efendim birtakım evrak, bunlar 
I ellerinde kalmasın, boşuna israf olmasın maksadıyla 

yazılmıştır ve şimdi de Millî Eğitim Bakanlığı de-> 
I ımek ki bunu ayarlayacaktır. 

I BAŞKAN — Yani bu konuda mutabakata var-ı 
[ diniz mı? 

TUĞGENERAL CUMHUR EVCİL (İhtisas Ko. 
I misyonu Başkam) — Evet Sayın Cumhurbaşkanım* 
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ORAMÎRAL NEJAT TÜMER — îki aylık sü- I 
re biraz fazla gibi gözüküyor efendim; tekrar o mat­
baalar basarlar. Fakat, ilerde zaten onlar buna gö­
re planlamışlarsa kâğıtlarını falan, her şeylerini al- | 
mışlardır, zaten onu basmak durumunda kalacaklar- I 
dır. I 

BAŞKAN — Bir de, «Nemelazım, malım elimde 
kalır» diye Millî Eğitim Bakanlığı ile temasa geçme- I 
den yapmaz. Kanunun 3 üncü maddesini de bili- I 
yor, burada alınacağına dair bir zaruret de yok, 
herhalde Millî Eğitim Bakanlığı ile temasa geçer, ba- I 
saçaksa ondan sonra basar. 

BAHÎR SORGUÇ (İhtisas Komisyonu Üyesi -
Millî Eğitim Bakanlığı Temsilcisi) — Sayın Cumhur- I 
başkanım, geçen yıl karne hususunda da söz konusu I 
olmuştu, aşağı yukarı konuyu biliyorlar; mesela kar- I 
ne basmadılar.; I 

• i 
BAŞKAN — Bu geçici madde üzerinde başka I 

söz almak isteyen var mı? Yoktur. 

Geçici maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul I 
edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. I 

«• « — 

26 s 7 ? 1983 O : 1 

7 nci maddeyi okutuyorum : 
Yürürlük 
MADDE 7. — Bu Kanun yayımı tarihinde yü­

rürlüğe girer. 
BAŞKAN — 7 nci madde üzerinde söz almak 

isteyen?.. Yoktur. 
Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 

Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

8 inci maddeyi okutuyorum : 
Yürütme 
MADDE 8. — Bu Kanun hükümlerini Bakanlar 

Kurulu yürütür. 
BAŞKAN — 8 inci madde üzerinde söz almak 

isteyen?.. Yoktur. 
Maddeyi oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... 

Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
Tasarının tümünü oylarınıza sunuyorum : Kabul 

edenler... Etmeyenler.?. Kabul edilmiştir. 
Bugün, gündemimizde görüşülecek başka bir konu 

bulunmadığından birleşimi, bilahara tespit edilecek 
gün v© saatte toplanmak üzere, burada kapatıyorum : 

Kapanma Saati : 14.40 

* * 
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GÜNDEMİ 

154 ÜNCÜ BİRLEŞİM 

25 Temmuz 1983 Pazartesi 

Saat : 14.30 

l. — KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ 
1. — Öğrencilerle İlgili Bazı Basılı Evrakın Millî 

Eğitim Bakanlığınca Hazırlanması, Bastırılması ve Sa­
tılması Hakkında Kanun Tasarısının' Danışma Mecli­
since Kabul Olunan Metni ve Millî Güvenlik Kon­
seyi l'htisas Komisyonu Raporu. (D. Meclisi : 1/643; 
M. G. Konseyi : 1/537) (D. Meclisi S. Sayısı : 373; 
M. G. Konseyi S. Sayısı : 619 ve 619'a 1 inci ek) 

2. — 1475 Sayılı İş Kanununun Bazı Maddeleri­
nin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı. ("1/269) 
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MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ S. Sayısı : 619'a 1 inci Ek 

Okul Karnelerinin Tekeli Hakkında Kanun Tasarısının Danışma 
Meclisince Kabul Olunan Metni ve Millî Güvenlik Konseyi İhtisas 
Komisyonu Raporu. (D. Meclisi : 1/643; M, G. Konseyi : 1/537) 

(D. Meclisi S, Sayısı : 373) 

İhtisas Komisyonu Raporu 
T. C. 

Millî Güvenlik Konseyi 
İhtisas Komisyonu 25 Temmuz 1983 
Esas No. : 1/537 
Karar No. : 144 

MİLLÎ GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

«öğrencilerle İlgili Bazı Basılı Evrakın Millî Eğitim Bakanlığınca Hazırlanması, Bastırılması ve Satılması 
Hakkında Kanun Tasarısı», 21 TEMMUZ 1983 tarihli Millî Güvenlik Konseyi Birleşiminde görüşülmüş, an­
cak Tasarının 3 üncü maddesinde yazılı olan bazı basılı evrakı ellerinde bulunduran vatandaşların zarar görme­
mesi için uygun bir hüküm düzenlenmek üzere, Tasarı Komisyona iade edilmiştir. 

Komisyonda yapılan görüşmede, Tasarının 3 üncü maddesinde belirlenen basılı evrakı ellerinde bulundu­
ran vatandaşların zarar görmelerini önlemek ve Millî Eğitim Bakanlığınca müsaade edilen bazı basılı evra­
kın belirli bir süre Bakanlık dışındaki kuruluşlarca basılıp satılmasına imkân sağlamak üzere ilişikte teklif 
edilen geçici maddenin Tasarıya ilave edilmesi, Komisyonumuzca uygun mütalaa edilmiştir. 

Millî Güvenlik Konseyinin onayına arz olunur. 

Komisyon Başkanı Üye Uye 
Cumhur EVCÎL Ahmet ÖZTEKER Bahir SORGUÇ 

Tuğgeneral Kur. Yb. M.E.B.lığı Müsteşarı 

M. G. K. 
(İHTİSAS KOMİSYONUNUN TEKLİF ETTİĞİ METİN) 

öğrencilerle İlgili Bazı Basılı Evrakın Millî Eğitim Bakanlığınca Hazırlanması, Bastırılması ve Satılması 
Hakkımla Kanun Tasarısı 

GEÇİCİ MADDE — Bu Kanunun 3 üncü maddesinde yazılı basılı evrakı ellerinde bulunduranlar, bun­
ların cins ve miktarını 1 Ekim 1983 tarihine kadar, Millî Eğitim Bakanlığına bildirirler 

Millî Eğitim Balkanlığı her yıl en geç Ekim ayında, bir eğitim - öğretim yılı içinde hangi basılı evrakın 
Bakanlıkça veya diğer kurum ve kuruluşlarca veya gerçek kişilerce basılıp satılabileceğini veya satın alına­
bileceğini yayımlar. Ancak bu süre 1 Ekim 1988 tarihini aşaımaz. 

Yürürlük 
MADDE 7. — Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

Yürütme 
MADDE 8. — Bu Kanun hükümlerini Bakanlar Kurulu yürütür. 




